

Образовательная организация МБОУ «Яблоневская ООШ»

Тема сочинения

«Бессмертный полк»: память сквозь столетия - Великая Отечественная война в истории моей семьи

---

---

Фамилия, имя, отчество участника

Ладковская Анастасия Алексеевна

Возрастная категория 7 - 9 класс

Класс 9

Фамилия, имя, отчество учителя, преподавателя

Кирева Надежда Ивановна

«Бессмертный полк»: память сквозь столетия — Великая Отечественная война в истории моей семьи.

Хочу рассказать о своём прадедушке, Григорьеве Дмитрие Петровиче, Герое Советского Союза. Мой прадедушка родился в 1920 году, в деревне «Волыши» Дубовицкого района, Смоленской области, в крестьянской семье. В 1927 году семья переехала в Ярцево. В Ярцево прадедушка окончил школу и начал трудовую деятельность лаборантом на контрольно-семенной станции. В 1939 году окончил Николаево-Тюхомуловский сельскохозяйственный техникум. В 1940 году был призван в ряды Красной Армии. В 1941 году со специальным заданием был направлен в тыл врага. Был командиром партизанского отряда, затем находился в частях регулярной армии. Танковая дивизия, в которой он служил, самой первой вступила в бой. Прадеду вместе с другими частями поручили оборонять мост через реку. Противнику удалось прорваться через мост. В одной из атак мой прадедушка выстрелом поджёг немецкий танк. От прямого попадания загорелся и его танк. Прадедушка продолжал стрелять, хотя сам уже горел. Затем с помощью товарищей выбрался из горящего танка. В этом бою ему пришлось отступить. В сражении за Смоленск, мой прадедушка командовал танковой ротой. Затем его посылают на уничтожение вражеского десанта под Ярцево. У врага было захвачено очень много боеприпасов. В 1943 году командовал ротой автоматчиков. В 1944 году получил задание прорвать оборону противника. Очень долго готовились к этой операции. Русисты не успели ополчиться, как отряд прорвался в тыл врага. В июне 1944 года десантная группа во главе с моим прадедушкой, а он тогда уже был капитаном, отразила попытку превосходящих сил противника прорваться к реке Березина в районе Бабруйска и не позволила врагу взорвать мост. Они добились, что планировали. После этого прадедушка ворвался в город Минск и овладел товарной станцией, где были освобождены советские граждане. За эти героические подвиги прадедушка был удостоен высокого звания «Герой Советского Союза». Войну прадедушка закончил в столице Германии Берлине, куда его батальон ворвался один из первых. В послевоенные годы работал директором Ярцевского хлебокомбината. В городе Ярцево ему установлен памятник. Умер 1 января 1985 года, похоронен на Катанском кладбище. К сожалению, я не застаю его в живых, т.к. я родилась в 2000 году, но зато, когда я родилась, у меня была замечательная прабабушка, которая рассказывала много интересного про своего брата. Мой прадедушка умер и оставил много хороших воспоминаний о себе. Вся наша семья гордится нашим прадедушкой. Он навсегда останется в наших сердцах! Я буду помнить о своём прадедушке, и наша семейная история будет передаваться из поколения в поколение. А также у нас из поколения в поколение передаются его фотографии. Один раз в год мы посещаем его могилу. Наша большая семья никогда не забудет этого великого, справедливого, доброго, отзывчивого, родного и близкого для нас человека.